

“举牌爷爷”公交车上劝导“戒手机”

“手机看多了,休息时间改变了,吃饭时间搅乱了,睡眠时间耽误了,运动时间取消了,整个生活规律全变化了。建议您把拿手机的手用在拍打捏敲按摩上。”沈阳一位75岁老人经常拿着自制宣传牌在公交车发出“善意规劝”,提醒乘客尽量少看手机。多数乘客认同老人的劝告,部分年轻人不在乎老人的提醒。

持夕阳红卡上公交车宣传“戒手机”

拉着一辆拉杆箱,里面装了10张自制的宣传牌,75岁的石先生经常出现在沈阳115路等公交车车站,看到候车亭座位上有3名乘客在低头看手机,石先生拿出一个宣传牌进行展示,上面写着“善意规劝:无休止地使用手机是在杀人生命!请您正确支配您的时间”。

石先生并没有上前打扰候车乘客,而是静静地举着宣传牌,一名候车乘客瞄见了老人手里的牌子,放下手机向别处望去。一名年轻乘客戴着耳机盯着手机屏幕,无暇顾及周围情况,没有看到老人举起的宣传牌。

“我今年75岁,自从70岁办了夕阳红卡能免费坐车之后,我陆续制作了一些宣传牌,劝说大伙少看手机,注重身体健康。”石先生介绍,看到现在人们使用手机的频率太高,侵占了人们生活的全部时间,所以想做一些宣传牌向大家宣传少看手机多按摩的好处。

对于沉迷手机的危害,石先生以顺口溜的形式进行了历数——“休息时间改变了,吃饭时间搅乱了,睡眠时间耽误了,运动时间取消了,整个



75岁的石爷爷展示写着“把手用在按摩上”字样的宣传牌。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前 摄

生活规律全变化了”。

默默地举着宣传牌不打扰乘客

昨日早晨,石先生上了一辆115路公交车,上车后他没有坐在座位

上,而是搭坐在司机后面隆起的位置,侧着身体向着车厢内,石先生拿出一个写着“把手用在按摩上”字样的宣传牌——“选择是您智力的检测。把时间花在健康上是最划算的投资。拥有了健康,您才能真正拥有一切。建议您把拿手机的手用在拍

打捏敲按摩上”。

记者注意到,宣传牌的文字用“您”来称呼,在文字的最后还写了“谢谢”两个字。

与在公交车站的宣传方式一样,石先生没有主动向乘客进行语言宣传,开始只是默默地展示着宣传牌,承受乘客惊异、疑惑和理解的目光。

石先生附近的女士没有看手机,注视了一会宣传牌的内容并点头表示认同,这时候,石先生才开口向这名乘客进行了语言宣传,“手机看多了,干扰了睡眠、干扰了吃饭、干扰了运动、干扰了休息,造成了‘四个干扰’”。

多数乘客认同点赞有年轻人不在乎

在115路公交车上,多数乘客认同石先生关于少看手机多按摩的规劝,一名坐在前排的女乘客说:“手机看多了不好,尤其是在公交车上看手机,车一晃一晃的,容易脖子疼。”这名女乘客指着老伴说,她老说眼睛疼,就是手机看多了呗。

43岁的金先生在早晨7时许的115路公交车上看见石先生举着宣传牌规劝少看手机,“我觉得老先生说得有道理,能够在公众面前提醒少看手机多按摩养生,这种举动挺有意义。反正我是看了宣传牌后马上收起了手机,能不看就不看吧,闭目养神也是养生了。但一些年轻人不在意这个,该看还是看。”

在115路公交车站,一名市民表示:“刚开始老人拿出牌子的时候,有人以为老人是推销什么产品,或者是卖小秘方之类的。时间长了,我遇到老人好几回,发现老人就是义务宣

传,根本没有推销卖东西的事。”

对于别人的误解,石先生并不在意,“我从来都是义务宣传,不上前打扰别人,有人对提醒内容感兴趣了,我才会具体讲解一下。至于说我卖小秘方等推测,根本就是没有的事。”

石先生进行义务宣传四五年,“宣传时间不固定,有时候早晨有时候下午,公交车站、公交车上和公园等地方都去,受益的人估计有近万人吧”。

医生:少看手机多按摩大方向正确

石先生称,自己对中医经络养生知识感兴趣,在劝乘客少看手机的同时讲授一些按摩养生的知识。一个宣传牌上写着“胃病康复六忌”:生、冷、硬、干、饱、腻。有乘客询问“干”是什么意思,石先生解释说,胃不好就不要啃干巴巴的玉米大饼子呀,要配着稀粥吃。

石先生宣传的一些健康知识是否得到医生的认可呢?

在一个宣传牌上石先生写着“强身秘诀”:常拍手臂治疗高血压、低血压、心脏病等心脑血管疾病。

对于“少看手机多按摩,常拍手臂治疗心脑血管疾病”的建议,中国医科大学附属盛京医院心内科副主任医师刘双双认为,老人规劝大家少看手机多按摩,这些建议在大方向上是对的。长时间沉迷于手机确实不利于健康,尤其是熬夜玩手机,对于心脑血管系统造成潜在的危害。“拍手臂能治疗心脑血管疾病,这种说法不十分准确,按摩是被动促进身体运动,只能说能部分起到强身健体和预防心脑血管病的作用。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

骗钱的微信“女友”竟是好哥们 俩人聚会时躲到厕所里回信息

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者 崔晋涛报道 朝阳市的小马(化名)怎么也没想到,相处半年多的微信“女友”骗取了他3万元,更令他气愤的是,这个“女友”竟然是他“好哥们”杨某假扮的!

“我当你是好哥们,你却装女人骗我?”面对朋友的质问,杨某低头不语。目前,杨某因假扮女子身份对多人实施诈骗,已被当地警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

20多岁的小马在朋友们眼中比较内向,不经常出门,休息时喜欢在家玩手机。2018年8月,小马的手机中接收到一条请求加为好友的信息,小马看对方的头像是一名年轻貌美的女孩,便欣然同意。

这个名为“大美”的微信好友几乎每天更新朋友圈,有自己的美照,还有出入高档消费场所的图片,小马时常关注着“大美”的动态,被她深深地吸引。

经过一段时间交谈,“大美”主动提出要和小马交往,小马开始大方地给对方通过微信转账,象征“我爱你”的521元,代表“一生一世”的1314元……两人关系不断升温。

“我感觉当时就是恋爱的感觉,虽然没见过面,但是她就好像在我身边一样,她有什么要求,我只要有能力基本都会答应她。”小马说。

此后,“大美”以买房、购物、母亲有病等借口多次向小马借钱,小马通过微信给“大美”累计转账3万余元,其间,小马提出过和对方语音和视频聊天,但对方总是借口推辞。在和“大美”交往半年多后,小马



杨某交了他假扮女人通过微信诈骗的犯罪事实。

警方供图

提出了见面的想法,这次“大美”非但没有同意,反而将小马拉黑,这时小马意识到自己可能被骗。

7月15日,小马到朝阳市新华分局报案,警方很快查出“大美”的真实身份是男子杨某,经查,27岁的杨某至今无业,2015年底还曾因盗窃被判刑一年零三个月。

当小马来到公安机关与杨某见面时,惊讶得半天没有说出话,他没料到相处了半年多的“大美”是个男人,更让他吃惊的是,这个杨某竟然是他朝夕相处的哥们!

“我当你是好哥们,你却装女人骗我?为什么这么做?”面对小马的

连连质问,杨某低头不语。

杨某交代,自己手头缺钱,正好看到小马没有女朋友,想假冒美女骗他些钱,于是有了开头的一幕。自己有时候和小马聚会,小马给“大美”发信息,杨某为了及时回信,甚至借口上厕所,偷偷给小马回信。

经过调查,警方发现杨某不仅骗取好友小马一人,自2017年1月至2019年7月,杨某通过微信虚构女子身份,以交友为由与多名微信好友进行交往并实施诈骗,数额少则几十元,多则过万。目前,公安机关已核实杨某电信诈骗案件8起,涉及金额6万余元。

大雨困住独居老人 两次拆门救援的都是他们

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者新诗宇报道 大雨将独居老太太困在屋内,水都快上炕了,危急时刻,消防人员携带破拆设备打开门进屋,发现老人几天前就曾因为雨大被困获救。此次救助老熟人,俩消防指战员涉水背起老人转移到安全地带。

8月6日6时30分许,葫芦岛市消防救援支队绥中中队接到警情,称县城内西关街一处平房有一位老太太被积水所困,需要救援。随后,中队长苗忠琪带人携带救援设备赶到现场。当时雨下得比较大,加之该地地势低洼,院内外积水严重,约有1米深,现场积水没过窗台。消防人员蹚水前去救援时发现,因当时是清晨,老人家大门和屋门都紧闭,救援人员先后用破拆器材将大门和屋门打开,积水瞬间流了出来。

俩贼入室盗窃 越野车“供”出嫌犯

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 连日来,沈阳市大东区内发生多起攀爬阳台入室盗窃案。调查此案,民警很快发现,在盗窃现场都会出现一辆白色越野车,最终锁定犯罪嫌疑人。

昨日,记者从沈阳大东警方获悉,大东区刑侦禁毒大队经过连续奋战侦破系列入室盗窃案件,抓获犯罪嫌疑人2名。

7月13日11时许,大东区东陵西路一小区连续发生两起入室盗窃案件,累计涉案价值两万余元。接到报警后,大东分局成立专案组,全力组织开展案件侦破工作。经民警现场勘验和走访调查,发现案发时有一名男子从被窃现场窗户爬出并与小区外一男子会合后离开,二人



消防人员背着老人转移。消防供图

来到屋内,受困老人躺在炕上,已经把随身物品都收拾好放在旁边包裹里等待救援。“我们一边安慰一边施救,上前背起老人。由于屋内外积水较深,通往安全地带的道路也比较长,期间两个人轮流换班背人,其他消防指战员则在旁边保护。两个人蹚着没大腿深的水背了300余米,终于将老人转移到安全地带。此时,老人的小女儿已经赶到,母女对救命之恩表示感谢。”施救人员说。

具有结伙作案嫌疑。

民警通过对类似案件梳理筛查,发现4月23日发生的一起入室盗窃案件中,犯罪嫌疑人作案手段、选择的时间及地点与本案十分相似,遂将三起案件并案侦查。经过排查,民警发现三起案件案发时均有一辆白色越野车出现在现场周边,疑似为作案车辆。通过以车找人,民警很快锁定犯罪嫌疑人。

7月17日晚7时,专案组民警在和平区和平南大街将犯罪嫌疑人赵某抓获。经审讯,嫌疑人对伙同沈某实施盗窃的犯罪事实供认不讳。根据掌握的线索,民警当日在铁西区锦工街将犯罪嫌疑人沈某抓获。

目前,两名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留。